
 

        
 
 

A Vanves, le 5 juin 2026 
 

Objet : Lettre ouverte aux nouveaux conseils municipaux et intercommunaux 

 

Madame le Maire, Monsieur le Maire, 

Madame l’Adjointe aux Sports, Monsieur l’Adjoint aux Sports, 

Mesdames, Messieurs les élus, 

 

À l’occasion du début de votre mandat, la Fédération Française des Clubs 

Omnisports (FFCO) tient à vous adresser ses félicitations et à souligner son 

attachement à un partenariat étroit entre les collectivités locales et le mouvement 

sportif associatif. 

 

Face aux défis actuels — santé publique, cohésion sociale, inclusion, réussite 

éducative, attractivité des territoires, ... — le sport constitue un outil de proximité 

particulièrement efficace et les clubs, des relais et des acteurs de politiques 

publiques reconnus.  

Les attentes et besoins de la population ont aussi évolué : plus de bien-être, plus de 

diversité, plus de liberté, ... mais l’enjeu reste le même : que chacun s’inscrive dans 

une activité physique et sportive tout au long de sa vie (concept de littératie 

physique) 

 

Pour tout cela, les clubs omnisports, par leur taille, leur professionnalisation, la 

diversité de leurs activités, leur capacité à accueillir tous les publics et leur fort 

ancrage territorial, représentent pour vous, des partenaires stratégiques. Acteurs 

de la vie locale, ils participent activement à l’animation des communes, à la création 

d’emplois et au développement de projets porteurs de sens pour les habitants. 

 



 

  

Notre Fédération les rassemble et les accompagne. Mais notre action va au-delà et 

s’adresse à tous les clubs et collectivités. Notre offre de formation des associations 

et bénévoles, notre accompagnement au développement d’une offre multisports 

(écoles omnisports), à la création d’union ou de collaboration entre les clubs 

unisports, notre service juridique, ...  sont autant d’outils au service des projets 

sportifs locaux.  

 

Convaincus que la réussite d’une politique sportive ambitieuse repose sur une 

coopération étroite entre les collectivités et les acteurs associatifs, nos équipes et 

nos élus se mettent à votre service pour échanger avec vous et vos services sur les 

enjeux propres à vos territoires et les perspectives de collaboration avec les clubs 

omnisports. 

 

Restant à votre disposition, nous vous prions d’agréer, Madame le Maire, Monsieur 

le Maire, Madame l’Adjointe aux Sports, Monsieur l’Adjoint aux Sports, Mesdames, 

Messieurs les élus, nos meilleures salutations. 

 

 

Denis Lafoux et Séverine Bardaud 

Coprésidents de la FF Clubs Omnisports 

 
 


